

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO VI

PALMA DE MALLORCA
Viernes 5 de Marzo de 1915

Núm. 1.706

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La crisis de las subsistencias

Cada día va adquiriendo nuevas y más graves exteriorizaciones la crisis de las subsistencias. El gobierno parecía no haberse dado cuenta hasta ahora de la extensión del mal y hasta es muy posible que creyera que era un bien extraordinario para los productores, almacenistas y acaparadores indígenas el que salieran cientos y cientos de vagones de aquellos artículos de primera necesidad para el extranjero. Cuando el lapiz del caricaturista dibujó a un caballero perplejo entre regalar a su mujer una joya o unos cuantos kilos de lentejas, de judías o de patatas, expresó, si bien exageradamente, según las exigencias del género, una gran verdad. Nos hallamos, pues, en presencia de una crisis muy extensa y muy honda, la cual sólo podrá mitigarse, ya que no resolverse, con el concurso y la buena voluntad de todos.

Y al llegar aquí nos encontramos con que un periódico radical se indigna porque los de la derecha, cumpliendo su deber, aconsejan serenidad y prudencia y no se disponen a arrear haces de sarmiento en las hogueras que encienden estas miserias sociales. Por la cuenta que corren algunos que abundarían las subsistencias si adviniéramos unos y otros a garrotazos o a tiros por las calles.

Y es eso. La miseria, en casos como éste de ahora, no se remedia añadiendo a las dificultades de la especulación las tristezas de las violencias y desórdenes que no sirven para comer y sí para llorar. Esta miseria se puede remediar desplegando todos, cada cual en la medida de su posición y de su condición, las cualidades cívicas y las virtudes cristianas: que salgan ahora los dioses soterrados, los caudales mostrados o los guardados en los baos en forma de papel de renta y se lancen a empresas agrícolas abriendo a tanta gente como lo merece, el crédito de la honradez. Que al que esté en la mano para que se levante y al que se advierte que está a punto de caer se le ayude para evitarle la caída; que la solidaridad nacional o mejor aun la solidaridad humana no sea un mito; que haya en todos más espíritu, más corazón, menos incertidumbre por el mañana y sin egoísmos podremos dominar la situación.

La generosidad de los que están arriba despertará la gratitud de los que se hallan abajo y podrá establecerse en esta hora difícil y amarga una armonía, que donde no está rota se encuentra muy quebrantada. Ye, derecha, creo que debo pedir que el ambiente se purifique con obras humanitarias, de justicia y sobre todo de caridad, que es como pedir que se quemen los egoísmos; los otros, los de la izquierda,

piden a las pasiones avivadas por la miseria que se lancen por los caminos de la acción revolucionaria. A mí me parece que los granos de lucienos tienen, aunque parezca absurdo, mayor expansión moral, que los granos de melinita.

Miguel Peñafiel
Madrid, Marzo de 1915.

Caillaux, abofeteado

He aquí como relata el periódico de Lisboa "O Jornal de Noite", lo ocurrido entre el ex-ministro francés, Mr. Caillaux y el Conde de Burney, sucesor de que hace ya días dimos cuenta en un telegrama: "Parece ser que dos jóvenes de la mejor sociedad de Lisboa—scribo—se encontraban en el salón donde se toma el té, de la Avenida Palace, cuando Mme. Caillaux, seguida de su esposo, cruzóse con ellos. Los jóvenes, naturalmente, teniendo noticia de la celebridad de tal señora, la miraron con cierto detenimiento. Entonces Mme. Caillaux, juzgándose ofendida ante sus miradas dirigió a uno de ellos—al señor Burney—una palabra de desprecio. El joven no respondió; pero Mr. Caillaux, haciéndose solidario del acto de su esposa, y juzgándose también ofendida, arremetió con el señor Burney, dándole algunos golpes.

La lucha se inició, porque el joven portugués contestó al político francés en igual forma, quedando Mr. Caillaux con la corbata y el cuello deshechos. En medio de la algarada consistente, y mientras Mme. Caillaux, nerviosamente, sujetaba al otro joven para que no se metiera con su marido, dejáronse oír algunas exclamaciones. Monsieur Caillaux, sacando una tarjeta, se la ofreció al señor Burney, prometiéndole el envío de dos de sus amigos, para ventilar la cuestión en otro terreno. Entonces el señor Burney, estentó reamente, rechazando el ofrecimiento, le respondió: —Mi honor no me permite batirme con asesinos.

La lucha se reanudó a bofetadas, y a duras penas los criados del hotel y algunas personas pudieron separar a los contendientes.

De la guerra

La cruz sobre la bandera
Los terribles vacíos producidos por la guerra en la oficialidad francesa, y la necesidad de mantener la cifra normal en los cuadros de los regimientos, obligan a prescindir de las reglas observadas para los ascensos en tiempos de paz, y a acortar el plazo que suele mediar para subir de un empleo a otro.

A esto se debe que la mayor parte de los seminaristas y sacerdotes que entraron en filas al romperse las hostilidades, y que casi todos recibieron entonces los galones de cabo, ostentan hoy la charretera, pues su cultura general y sus condiciones morales superiores, los hacen más aptos para el mando que la generalidad de sus compañeros.

A esa misma imperiosa necesidad se debe que en el medio año transcurrido desde que empezó la guerra, hayan ingresado en filas dos

promociones de Saint Cyr, la del año corriente, en agosto, y la del año próximo, que ha sido llamada a las armas estos días excusando a los alumnos el último curso. Sabido es que esas promociones, al cambiar el uniforme de cadete por el de oficial, se bautizan a sí propios, es decir, se dan un nombre especial, que generalmente recuerda un hecho saliente de aquel año, llamándose, por ejemplo, promoción de Crimea, promoción de Puebla, promoción de los Balcanes, etc.

La práctica corriente es que esa denominación la designan los propios alumnos por mayoría de votos. Esta vez las cosas se han hecho muy a prisa, suprimiendo todas las formalidades posibles y el general director de la Escuela ha prescindido de ese plebiscito, y ha bautizado de oficio a la promoción con el nombre—anticipando un poco sobre los acontecimientos—de promoción de la Gran Revancha.

Con este motivo se han removido recuerdos de lo pasado, y se ha hecho público el nombre que la promoción anterior, la de agosto, se dio a sí propia, y que todos, o casi todos, ignorábamos, pues en aquellos tácticos momentos de la movilización, pasó inadvertida, como un detalle muy secundario, y nadie habló de ella.

Indiferencia muy poco justificada, pero no cabe nada más significativo que ese nombre. ¿Sabe mis lectores cuál es el que, por aclamación, quisieron los alumnos de Saint Cyr escoger para su promoción?

¡Promoción de la Cruz sobre la bandera! Lo cual pudiera traducirse perfectamente sustituyendo términos sinónimos, por promoción de Dios y Patria, pues la Cruz significa Dios, y la bandera simboliza la Patria.

Hoy que tanto se discute sobre lo unánime y lo irresistible del movimiento que lleva a la juventud francesa hacia Cristo, pareceme que pocos hechos habrá más dignos de retenerse.

Considérese que se trata de 400 muchachos, pertenecientes en grandísima parte a la alta burguesía, a esa burguesía egoísta y sibarita, que podría hasta la medula por el materialismo y que ha sido una de las mayores responsables de la decadencia moral de Francia.

Y esos muchachos, jóvenes de veinte años, al entrar en la vida pública, quieren que su primer acto sea una profesión de fe que a nadie deje duda sobre sus sentimientos.

Proclaman su patriotismo, pero un patriotismo cristiano, y afirman su deseo de servir a su patria, a condición que ésta sirva a la Religión. Ellos se ponen a la sombra de la bandera, pero colocando a la bandera a la sombra de la Cruz, que ha de estar encima de aquella.

Y ese acto espontáneo y nobilísimo, muy conforme ha de estar con el sentimiento general, cuando no suscita la menor protesta y los superiores jerárquicos de los jóvenes oficiales lo sancionan y lo admiten como cosa natural y corriente.

Si un año atrás, cuando nadie pensaba en la guerra, la promoción de Saint-Cyr hubiese adoptado ese nombre tan "subversivo", todos los grandes mandarines del régimen, desde el Ministro de la Guerra hasta el Presidente de la República,

escandalizados y alarmados, se habrían puesto en movimiento para impedir la cosa. Hoy bajan la cabeza ante el sentimiento universal. Esa promoción gloriosa ha pagado ampliamente el tributo de sangre, y la tercera parte de ella yace en el campo de batalla. Por todos los que han caído han muerto llevando las manos enjuantadas de blanco y en el chocó el penacho tricolor, distintivo de la Escuela de Saint Cyr, cumpliendo el caballeresco juramento que hicieron al recibir la charretera de no iral fuego más que como se va a una fiesta, vestidos de gran gala.

Dignos émulos de esos héroes militares son los jóvenes literatos católicos, soldados de ocasión nada más que habían trocado momentáneamente la pluma por la espada y que han muerto esgrimiendo la segunda con igual gallardía que la primera.

¡Cuán grande es ya esa lista! Fernando Divoire, Rensto Bizet, Gaston Picard, Carlos Pégy, Ernesto Psichari, Guy de Csaagnac, Emilio Noile, Pedro Gilbert, José Lotte, Jorge Thiébaud, Francisco Laurentine, Juan Luis Vaudroyer, Pedro Leroy Beaulieu, Carlos Benoit, Juan Martín, Andrés Lerolle, Alain de Fayolle, Ambrosio Soulié, Santiago Cochín, Pablo Ollé Laprunne, y tantos y tantos otros tan beneméritos como ellos.

Todos, con la sola excepción de Thiébaud, que no era joven por su partida de bautismo, aunque sí por la frescura de sus sentimientos, todos verdaderas ilustraciones ya de las letras patrias, y autoridades reconocidas y respetadas, unos católicos de raza, otros, en su inmensa mayoría, convertidos, y algunos, como Pégy y Psichari, dignos ya, desde su primera juventud, del nombre de glorias nacionales.

¿Habrá sido escítil su sacrificio? Uno de los citados, Ambrosio Soulié, novicio dominico, de veinte años, que se anunciaba como magnífico orador, dió una conferencia la víspera de partir para el regimiento, y en ella decía, preanunciando su muerte y la de muchos de sus compañeros:

"El olvido caerá sobre nuestro heroísmo, como los cuervos caen sobre los cadáveres en el campo de batalla al cercarse las sombras de la noche. No habrá ni un poeta que pise la lira en honor de las proezas del sacerdocio francés. Las epopeyas se escriben sobre las leyendas, inspirándose en hechos fantásticos, y nuestra muerte será demasiado real para que tenga a ningún vate. No habrá en el mundo más que nuestra alma que sepa en qué fondo de barranco yace insculpido nuestro cuerpo."

¿Y qué importa? ¿Qué necesidad tienen para inmortalizarse esas gloriosas víctimas de poemas, ni de coronas de laurel, ni de santuosos m uolucos?

Dios conoce y acepta su sacrificio, y si con él contribuyen a redimir las tremendas faltas de su Patria pecadora, habrán servido a ésta mejor que los capitanes más ilustres y celebrados, pues la habrán devuelto la grandeza moral, sin la cual la grandeza material es sombra inconsistente y vana apariencia.

Francisco Melgar
París, Marzo de 1915.
Religiosidad de los alemanes en la guerra
Copiamos de la excelente Revista *Razón y Fe*, que redactan los PP. Jesuitas:

"Traducimos y extractamos de una carta en el semanario "América", los párrafos siguientes: La actual guerra ha producido en Alemania grande impulso hacia el bien y ha despertado, no sólo entre los católicos, sino entre los protestantes, un encendido fervor religioso. Entiéndase que a los alemanes se les figura la presente una guerra justa, viendo amenazada la existencia de la Patria. Comenzó con un día de oración y penitencia; las iglesias entonces rebosaron de gente, y han continuado después llenas de personas que van a dar gracias a Dios por las victorias conseguidas, o para pedir el triunfo de sus Ejércitos.

El Kaiser es el primero en el ejemplo: si anuncia una victoria o consuela a su pueblo por algún revés o contratiempo, indefectiblemente, o tributa gracias al Señor, o implora su auxilio para el tiempo de la prueba y tribulación.

En cierta ocasión en que vió a un sacerdote que había logrado escapar de las manos de los franceses, e iba a la línea de batalla, dió este mensaje para los soldados: "Salud en mi nombre a mis camaradas que luchan en el Norte y decidies que confíen en Dios, que eso les asegurará el triunfo de la Patria."

Puede certificarse que no hay soldado católico que al marchar al campo de operaciones, al el tiempo lo permite, no reciba los Sacramentos.

Las cartas que se remiten de las trincheras refieren muchos episodios de católica piedad.

Cuenta un sacerdote que, en los Vosgos, volvían los soldados de un sangriento y encarnizado combate, rezando en alta voz el rosario, que lo dirigía un hermano lego aplicado a las ambulancias.

Otro sacerdote decía que no dejaba de celebrar Misa y predicar, en medio de una región enemiga, y que toda la noche anterior al día en que escribía, la había pasado administrando los Sacramentos a cientos de hombres.

Un maestro comunicaba a la "Kölnische Volkszeitung": "Esta mañana (festividad del Rosario) tuve la dicha de comulgar, y espero que mañana gozará del mismo privilegio. La iglesia del pueblo se veía atestada de soldados, y acabada la Misa, oí a una Sor que decía a cierta mujer: "Los soldados alemanes están en la iglesia; es un hermoso ejemplo; y su rostro respiraba satisfacción."

El "Tagliche Reindchan", órgano de la Unión Evangélica, describía con entusiasmo las funciones religiosas de los católicos en un templo de Banume, departamento del Paso de Calais, a las que concurrían más de 4.000 soldados católicos protestantes.

El correspondal de "Tageblatt", de Berlín, afirmaba que jamás había visto un fervor religioso igual al que vió el día de Todos los Santos, en Pizemylst. Ante la brigada, medio sepultada en la tierra, se construyó un rústico altar, en el que el Padre Capuchino, condecorado por su bravura con la medalla de oro, celebró la Misa, haciendo la guardia de honor un grupo de policías. Acabado el Santo Sacrificio, dirigió el príncipe Schonberg una breve allocución a los soldados, recordándoles que las mujeres, madres, esposas, hermanas... allí lejos en el Tiro, estaban en aquella misma hora reunidas en las iglesias de las poblaciones, pidiendo a Dios el

Grandes Almacenes SAN JOSÉ

GRANDES REGALOS POR TODO EL MES DE MARZO

Bolsas en todas clases y formas.
Pañaría de todas clases.
Lanas gran novedad.
Materia rica surtido.
Alfombras en todas clases y tamaños.
Tapicería y cortinajes última novedad.
Banovas en todos tamaños.
Cubre Camas gran surtido.
Pañolería de todas clases.
Capas y abrigos Sra. a mitad de precio.
Trajes Señora y niña de todas clases.
Telas blancas en todos anchos y precios.
Sábanas hilo y algodón desde 2 pesetas.
Géneros de punto grandes existencias.
Mundos maletas y objetos para viaje.
Cubre-pollo clase superior a 6 ptas.
Sedería en negro y color es.
Chales velos y mantillas.

Sastrería-Camisería-Confecciones
TODOS LOS ARTICULOS PROPIOS PARA CUARESMA
RETAZOS a precios nunca vistos
VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO

misimo favor que ellos le suplicaban en el campamento.

Repartió luego medallas y condecoraciones a los distinguidos por su labor, de los que la mitad se encontraban heridos. Un Padrenuestro, rezado por miles de invictos y denodados soldados, puso fin a la ceremonia.

El "Maesbodé", de Rotterdam, poco amigo de los alemanes, menciona con admiración la piedad con que los soldados teutones asistían a los cultos religiosos en Amberes. "Al llegar a la Catedral, escribe, hallamos la mitad de la nave llena de soldados germanos. Varios generales y oficiales, que ocupaban el coro, y los soldados y marineros que estaban en la nave, oraban devotamente. Durante la misa solemne, más de la mitad de los hombres usaban Devocionarios. Allí estaban arrodillados aquellos mismos que unos días antes habían puesto en peligro la existencia de la ciudad y de su Catedral, y su orgulloso y arrogante postura se había trocado en una actitud humilde, con la cabeza inclinada y los labios murmurando una oración. Todavía nos aguardaba una escena más imponente. Después de la misa, la banda militar alemana, colocada en el coro abajo, ejecutó el "Grosser Gott, wir loben Dich." (Oh Dios Todopoderoso, nosotros te alabamos). El órgano y las trompetas usaban al himno de júbilo, y las bóvedas de la Catedral resuenan con vibrantes acordes: sus columnas, que no ha mucho temblaban de terror al estallido de las granadas, ahora reptan el eco de la música y de los cantos de los huéspedes alemanes."

Augusto Ment, el editor principal de "Angsburger Portzeitung", fué de los primeros alemanes que sucumbieron, y, próximo a expirar, decía al capellán: "Zu Befehl, mein Gott, nicht mein, sonder dein Wille geschehe: Estoy presto; no se haga, Señor, mi voluntad, sino la tuya."

Bravura, piedad y patriotismo no son infrecuentes en el soldado alemán. A ningún ministro de la Religión se le obliga a pelear por la causa alemana; en cambio, se les invita a servir como capellanes de la tropa. Su número se aumentó últimamente, primero en 154, o sea 77 ministros protestantes y 77 sacerdotes católicos, y luego en 86 católicos y otros tantos protestantes. A cada capellán se le da un asistente, un caballo, alojamiento franco, viaje libre y 300 marcos."

La situación en Rusia
El periódico ruso "Kiewljanin", ha publicado un artículo de un dipu-

tado de la Duma, Sawienko, que dice lo siguiente:

"Las corrientes hostiles a la guerra y al mismo tiempo antiprogresistas, en Rusia, se acentúan más de día en día."

En San Petersburgo se ha iniciado una enérgica y metódica campaña en favor de la paz, y lo que es más significativo aún, se está haciendo por parte de la extrema derecha parlamentaria una violenta propaganda contra Inglaterra.

Los elementos antiingleses han redactado una Memoria, en la cual se explica que: una victoria de los aliados significaría una derrota de la idea monárquica en Rusia, y, por consiguiente, podría ser funesta para este país."

Isleña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

Por disposición de la Junta de Gobierno, se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que todos los días laborables, de nueve y media a doce, a contar desde el viernes 5 del actual, se pagará en las Oficinas de esta Sociedad, el dividendo correspondiente al ejercicio de 1914 a tenor de lo acordado en la Junta General ordinaria celebrada el día 28 del pasado mes de Febrero.

Al efecto los Sres. accionistas deberán presentar los cupones señalados con el número cinco, y llenar las facturas impresas que desde esta fecha les serán facilitadas en la misma oficina.

Palma 2 de Marzo de 1915. — El Presidente, Manuel Guasp. — P. A. de la J. de G.—El Vocal-secretario, José Sampol.

GRABADO

del lino. Dr. Campins
En esta imprenta se halla en venta, al precio de 1'80 pesetas, un hermoso grabado, tamaño 23 por 49 centímetros, del malogrado ilustrísimo Sr. D. Pedro J. Campins, Obispo difunto de Mallorca, en sus primeros años de Pontificado, obra del renombrado grabador D. Bartolomé Maura.

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9
Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.
Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales viejos.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 14

Los últimos días de Pompeya

(Continuación)

co, no se atrevía a levantar los ojos para mirar a Ione. Rompió ésta la primera el silencio.
—¡Ay!—dijo suspirando.—¡Qué feliz sería mi pobre hermano si se hallara aquí en este momento!
—¡Tu hermano!—dijo Glauco.— No le he visto. Ocupado sólo de ti, no he pensado en otra cosa, sino te hubiera preguntado si era tu hermano aquel joven por quien me dejaste al salir del templo de Minerva en Neápolis.
—Él era.
—¿Está bien?
—Sí.
—¿Y vive en Pompeya y no está siempre contigo imposible!
—Tiene otros deberes—respondió tristemente Ione—; es sacerdote de Isis.

¿Qué es lo que ha podido hacerle tomar tal resolución?
—Siempre fué él entusiasta y fervoroso en su devoción, y la elocuencia de un egipcio, tutor y amigo nuestro, despertó en su alma el piadoso deseo de consagrar su vida a la divinidad más mística de nuestro país. Quizá en el ardor de su celo, precisamente el rigor de esa orden ha sido para él el aliciente más poderoso.
—¿Y no le pesa su elección?...? Supongo que es feliz.
Ione suspiró profundamente y se dejó caer el velo sobre los ojos.
—¿Queriera—dijo ella después de una pausa—que no se hubiese precipitado tanto. Acaso se deja llevar del desaliento con sobrada facilidad, como todos aquellos que han esperado vivamente.
—¡Conque no es feliz en su nuevo estado! Y ese egipcio, ¿es también sacerdote? ¿Tenía interés en reclutar gente para el sacro colegio?
—No; su principal objeto es nuestra felicidad; creía asegurar la de mi hermano. Somos huérfanos.
—Como yo—dijo Glauco con acento de pesar profundo.
Ione bajó los ojos, continuando:

—Arbaces ha querido reemplazar a nuestro padre; debes conocerle; gusta de los talentos.
—¡Arbaces! Le conozco, en efecto; al menos nos hablamos cuando nos vemos. A no ser por el elogio que me haces de él, no quisiera conocerle más. Mi corazón se inclina naturalmente a favor de mis semejantes; pero ese misterioso egipcio, de sombra frente y de sonrisa helada, me parece capaz de entristecer al mismo sol. Cualquiera diría que ha pasado cuarenta años en una caverna, como Epiménides de Creta, y que desde entonces no ha podido acostumbrarse a la luz del día.
—Con todo—respondió Ione—, es bueno, sabio, benévolo como Epiménides.
—¡Qué feliz es en ser elogiado por tí! No necesita más virtudes para que yo le quiera.
—Su calma y su frialdad—dijo Ione continuando su discurso, sin responder directamente—, acaso no son más que resultado natural de antiguos padecimientos; lo mismo que el volcán que distinguimos desde aquí sombrío y tranquilo ahora, ocultaba hace poco fuegos apagados ya para siempre.
Al acabar estas palabras, se dirigió-

ron sus miradas al Vesubio simultáneamente; el resto del cielo estaba cubierto de tintas suaves y rosadas; pero sobre aquella cenizosa cumbre que se levanta en medio de leña y viñedos, que crecían hasta la semialtura de la montaña, había suspendida una nube negra y siniestra, único rasgo melancólico de aquel paisaje. Súbita e inexplicable tristeza se apoderó de ambos, y por efecto de aquella simpatía que les había enseñado ya el amor y que, a la más ligera emoción, al menor sentimiento de desgracia, les decía que eran uno para otro el refugio más seguro, se distrajeran sus ojos de la montaña y se encontraron con una expresión de ternura indecible. ¿Qué necesidad tenían de palabras para decirse que se amaban?

CAPÍTULO VI

VUELVE EL CAZADOR A COGER EN SUS REDES EL PÁJARO QUE ACABABA DE ESCAPARSELE Y TIENDE UN LAZO A OTRA VÍCTIMA
En la historia que cuento se agolpan los sucesos y marchan rápidamente, como los del drama. Describo una épo-

ca en que bastaban días para madurar frutos de un año.
Hacia tiempo que Arbaces iba poco a la casa de Ione, y cuando por casualidad fué a verla, no había encontrado allí a Glauco; de modo que ignoraba el amor que tan de repente se había declarado y venido a atravesarse en sus designios. El afán de observar al hermano de Ione le obligó a suspender momentáneamente sus proyectos acerca de ella. Su orgullo y su egoísmo se habían alarmado con el súbito cambio que notara en el espíritu de aquel joven; podía perderse un dócil alumno de Isis y un adicto lleno de entusiasmos. Apécides había cesado de buscarle para sus consultas; apenas le encontraba, y a veces hasta había luego que divisaba a Arbaces. Era éste uno de esos genios altaneros y dominantes, hechos a avasallar a los demás; se irritó a la idea de que se escapase de sus lazos un hombre que le había pertenecido, y juró para sí que no se quedaría sin él.
Firme en esta resolución, atravesaba un bosquecillo espeso, situado en el interior de la ciudad, entre su casa y la de Ione, a donde se dirigía. Allí, sin pensar, encontró al joven sacerdote de

Isis apoyado en un árbol y con los ojos fijos en la tierra.
—Apécides—dijo poniéndole afectuosamente la mano en el hombro. Sobresaltóse el sacerdote, y su primer impulso fué huir.
—Hijo mío—dijo el egipcio—, ¿qué ha pasado para que desees evitar mi presencia?
Guardó Apécides profundo silencio; sus ojos continuaron fijos en el suelo; temblaron sus labios, y una emoción agitó su pecho.
—Háblame, amigo mío—prosiguió el egipcio—; habla. Tu alma está oprimida; ¿qué tienes que revelarme?
—A vos... nada.
—¿Y por qué muestras tan poca confianza en mí...?
—Porque sois mi enemigo.
—Discutamos—dijo Arbaces a media voz. Y atrayendo a su brazo el del sacerdote, que cedía con repugnancia, le condujo a uno de los bancos del bosquecillo. Se sentaron, y sus sombrías figuras cuadraban bien a lo triste y solitario del lugar.
Se hallaba Apécides en la primavera de su edad y, sin embargo, parecía aun más gastado que el egipcio, por los trabajos de la vida. Sus facciones delica-

das y regulares estaban marchitas y descoloridas; sus hundidos ojos relucían con una luz enfermiza; su talle se doblaba antes de tiempo, y en sus manos, pequeñas como las de una mujer, se veían venas azules hinchadas, indicios del cansancio, de la debilidad y del decaimiento de sus fibras. Su cara se parecía notablemente a la de Ione, mas su expresión era muy distinta de aquella calma majestuosa y espiritual, que tan perfecto y tan divino reposo producía en la hermosura de su hermana. En ella el entusiasmo era visible, pero siempre contenido; esto era lo que hacía el encanto y el sentimiento de su fisonomía, que invitaba a despertar un fuego latente, no muerto. En Apécides, por el contrario, todo indicaba, a primera vista, el fervor y la pasión de su temple, al paso que se creía que el elemento intelectual de su sér estaba tiranizado por el elemento ideal, al ver las llamas que saltaban de sus ojos, al observar lo ancho de sus sienes, comparado con la altura de sus cejas; al advertir el convulsivo estrechamiento de sus labios. En la hermana la imaginación se había parado en la poesía; en el hermano, menos feliz, porque era más libre, se había

Sección informativa

Noticias militares

Heridos en campaña.—Se hacen extensivos los beneficios de la ley de 8 de Julio de 1860 a todos los que se hayan inutilizado o se inutilicen por heridas recibidas en las operaciones de campaña o que asistan formando parte de las fuerzas del Ejército.

Ayudante de campo.—Don general de división don Fernando Moltó Ocampo, destinado a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos, ha sido nombrado ayudante de campo el capitán de infantería don Pedro Ripoll Zarzo.

Orden general del día 3 de Marzo de 1915.—Debido a marchar hoy a Granada el Excmo. señor Capitán general de este distrito, queda encargado del mando del mismo el Excmo. señor General Gobernador militar de Menorca don Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, y del despacho de esta Capitanía General y Gobierno militar de Mallorca el Excmo. señor Gobernador militar de esta plaza don Enrique Brua la Gil y el coronel de infantería don José de Nouvilas y de Villar, respectivamente.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día para su publicidad y cumplimiento.

Orden de plaza.—A reaver se publicó por el Excmo. Gobernador militar, una orden de plaza para que los señores jefes de los distintos cuerpos formen un estado de todo el personal de que pueden disponer, con el mayor número de destinos de plaza y cuerpo, para la formación de un Campamento.

Memoria

La Caja Rural de San Juan ha tenido la atención de enviarnos, impresa en un folio, la Memoria reglamentaria presentada por el Consejo de Administración en la Junta general celebrada por dicha sociedad el día 1.º del pasado Enero.

En dicha memoria se demuestra claramente que, a pesar de las actuales circunstancias, dicha Caja ha seguido su marcha próspera, habiendo entrado en caja, durante el último período, la cantidad de 91.679'82 pesetas.

Agradecemos el envío.

EL LOCO DE LA VILLA

Instalación de motores

Han solicitado permiso de la Alcaldía para instalar motores don Antonio Moner, uno eléctrico, de medio caballo de fuerza, en la casa número 14 de la calle de San Felio, destinado al funcionamiento de una bomba para la extracción de agua; y D. Alejandro Goodier, dos eléctricos y uno de gas en la casa número 92 de la calle de Caro (Arrabal), destinados a mover aparatos propios de la fabricación allí establecida.

Los expedientes instruidos al efecto se hallan expuestos al público, a efectos de reclamación, en la Secretaría del Ayuntamiento.

Comisiones

Ayer se reunieron las Comisiones de Enseñanza y Murallas y de Fomento y Beneficencia, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Subasta

Ayer se celebró en la Casa Consistorial la subasta para contratar las obras de urbanización del paseo S y calle P, situadas ambas vías junto al nuevo grupo de edificios en construcción destinados a enseñanza.

Se presentaron seis pliegos, los cuales serán abiertos, ante notario, este mediodía.

El tipo de subasta es de 47.214 85 pesetas.

DEL MAR

Entradas

Ayer llegó, procedente de Aguilas, el laúd "Antonio Bernad", con efectos.

También llegó el laúd inglés "San Raimundo", procedente de Argel, con lastre.

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el vapor "Bellver".

Salidas

Hoy debe salir, a las doce de la mañana, para Ibiza y Alicante, el vapor "Cataluña".

También saldrá hoy, a las seis y media de la tarde, el "Monte Toro", para Mahón.

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Palma".

Vapores esperados

Mañana deben llegar los vapores "Rey Jaime I.", "Miramar", y "Ciudadela", procedentes de Barcelona, Argel y Ciudadela, respectivamente.

Boletín meteorológico

Observaciones hechas esta mañana, a las 8'30 en la Estación meteorológica del Instituto:

Barómetro.	767 0 mm.
Termómetro (a las 9 m)	13 0 g.
Máxima al sol.	18 0
Máxima a la sombra.	16 0
Mínima al cubierto.	8 0
Mínima al descubierta.	7 0
Temperatura media de ayer.	12 0
Temperatura media correspondiente al mes.	13 0
Diferencia.	1 0 m.
Dirección del viento.	N
Dirección de los cirrus.	1 0
Fuerza máxima del viento sobre 1 m. cuadrado en 24 horas.	4 Kg.
Kilómetros recorridos en 24 horas.	124
Lluvia en 24 horas.	12 0 mm.
Evaporación en 24 horas.	3 0
Humedad a las 9 (tanto por ciento de saturación).	72 0
Ascenso del barómetro en 24 horas.	3 0
Descenso del id. en 24 horas.	0 0
Tensión del vapor.	8 0
Tendencia barométrica.	2 0
Variación en 24 horas.	0 0

El fallecimiento del Ilmo. Sr. Obispo

En Hostalets, el próximo pasado domingo celebró el Oficio funeral en sufragio del alma del difunto Obispo de esta Diócesis. La concurrencia de fieles resultó numerosa. En el túmulo, formado de dos cuerpos, y sobre el cual destacaban las insignias pontificales, ardían diez grandes antorchas.

Para el próximo domingo, día 7, la Junta de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en dicho templo, ha resuelto que la Comunidad general se ofrezca en sufragio del difunto Obispo, como también al acto de desagravio al Sagrado Corazón que se celebrará por la noche del mismo día.

Desgracia

Ayer, a las cuatro de la tarde, un hombre que estaba cargando un carro de alfalfa, en el muelle, tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose lesiones de importancia en todo el cuerpo.

Inmediatamente fué conducido a las oficinas de Sanidad marítima, donde fué asistido convenientemente siendo luego trasladado a la casa de socorro del Ayuntamiento.

Villanueva a Palma

Aunque no se tenga noticia cierta acerca del día en que vendrá a Palma el expresidente del Congreso señor Villanueva, creése que éste embarcará esta noche en Barcelona, a bordo del vapor correo rápido "Rey Jaime I.", para llegar a Palma mañana por la mañana.

Así lo suponen los elementos liberales de esta ciudad, y esa creencia coincide también con lo que nos telegrafía nuestro activo correspondiente en Barcelona.

El Comité liberal de esta ciudad, en una reunión celebrada para tratar del viaje del señor Villanueva a Mallorca, ha acordado obsequiarle con excursiones a Valldemosa, Sóller, Andraitx, Pollensa y otros puntos de la Isla.

Revisión de expedientes DE MOZOS

El señor Presidente de la Comisión mixta de Reclutamiento ha señalado los días que a continuación se expresan a cada uno de los pueblos de la provincia para el juicio de revisión de excepciones y exclusiones alegadas por los mozos comprendidos en el Reemplazo del presente año y para las concedidas a los reclutas pertenecientes a los años 1912, 1913 y 1914:

Día 7 Abril.	—Alcudia y Selva.
8	—Escorca, Lloseta y María.
9	—La Puebla.
10	—Campanet y Muro.
12	—Binisalem y Llubi.
13	—Costitx y Santa Margarita.
14	—Sensella y Sineu.
15	—Alaró y Búger.
16	—Pollensa.
17	—Inca.
19	—San Antonio Abad y Formentera.
20	—Sta. Eulalia.
21	—San José de Ibiza.
22	—San Juan Bautista.
23	—Alayor y Villacarlos.
24	—Ciudadela.
26	—Santanyí.
27 y 28	—Mahón.
29	—Ferrerías, San Luis y Mercadal.
30	—Montuiri y Son Servera.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santas Perpetua y Felicidad, mártires.
Cuarenta Horas.—Continúan en las Capuchinas en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por una "Misa": Exposición y Misa a las seis y a las ocho y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad; al anochecer, Rosario, Adoraciones al Sagrado Corazón por Sor Rosa Vian, sermón, motes y reserva de Su Divina Misericordia.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 6 al 7. Adoración nocturna por el turno de "Sanguis Christi".
Visita.—A Nuestra Señora del Buen Camino, en Santa Cruz.

Junta local de Reformas Sociales

Ayer se reunió esta Junta bajo la presidencia del señor presidente de alcalde don José Font y Arbós y con asistencia de los vocales don José Bagur, don Gabriel Bosch, don Juan Pla, don Benito Colomabá, don Juan Fuster, don Gabriel Oliver, don Jaime Simonet y del Inspector del trabajo señor Sancho.

Se procedió a la lectura del acta de la anterior, la que fué aprobada por unanimidad.

Se dió cuenta de un oficio de la Unión Protectora Mercantil, por el que se denuncia a varios industriales por infracción a la ley del Descanso dominical.

Se dió luego lectura a otra comunicación denunciando que en un establecimiento de esta ciudad también se había infringido dicha ley.

Se convino en atenderse, con motivo de dichas denuncias, a la resolución de la Comisión Inspectora.

Por unánime acuerdo de los reunidos se aprobó un informe emitido por la antedicha Comisión por el que se propone se perciba de oficio a cuatro industriales denunciados por infracción a la antedicha ley del Descanso dominical.

Después de breve discusión se acordó la adopción de medidas encaminadas a evitar que los domingos los vendedores ambulantes de la plaza Mayor no ocupen puesto fijo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Notas de sociedad

El Alcalde.—Ayer no acudió a su despacho del Ayuntamiento, por encontrarse indispuesto, el Alcalde de esta ciudad, señor Conde de Olocau.

Desearnos a éste pronto restablecimiento.

De viaje

Ayer tarde embarcó para Barcelona, de paso para París, el notable escultor catalán don José Clavé.

—Ayer salieron para Argel a las cinco de la tarde, en el "Miramar", don Pablo Bosch, don Antonio Torres y don Luis Sarz.

—Para Barcelona, salieron ayer, en el "Balear", a las seis y media de la tarde, don Pedro Riera Mulet, don Antonio Amengual Vidal, don Jaime Segura y don Angel Pérez.

—También selló el Arquitecto don Miguel Madorell Rius.

—Hoy han llegado de Valencia, a las siete de la mañana, en el "Bellver", don Juan Aleñar, doña Antonia Arolas, don José Palos y don Pedro Valent.

Fallecimiento

Ayer pasó a mejor vida en esta ciudad la virtuosa señora doña Rosa Viale, Vda. de Blanes.

La finada, persona de carácter afable y bondadoso, gozaba de generales simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

En tren especial, el cadáver de la distinguida señora ha sido conducido a Manacor. Luego debía ser trasladado a Artá.

Dios tenga en la gloria el alma de la finada. Reciba su atribulada familia, y en especial sus hijas y sus hijos el abogdo don Francisco y el pintor don Pedro y su hijo político el médico don Miguel Sureda y Blanes, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Política

Un telegrama

El Gobernador civil, señor Marañón de Campos, recibió ayer el siguiente telegrama del jefe del Gobierno, Sr. Dato:

"El Gobierno agradece vivamente la cooperación que le ofrecen valiosos elementos conservadores a que se refiere su telegrama, y encargo a V. S. les haga presente esta manifestación de reconocimiento a su concurso y adhesión pública. Salúdole afectuosamente."

En Pollensa

En la señorial casa de don Pedro Llobera, jefe del partido conservador en aquella villa y diputado provincial, se celebró anteanoche una reunión de elementos pertenecientes a dicho partido, acordando adherirse a la política del señor Dato.

Subasta

El día doce de Marzo próximo se venderán en pública subasta, en el despacho del notario de esta ciudad don José Alcover, Santo Domingo, 32, las fincas siguientes:

1.ª—La denominada "La Mánega", formada de tres parcelas y situada en el término de Buñola.
2.ª—La casa sin número de la calle de San José de la villa de Binisalem.
3.ª—Otra casa en la misma villa calle de las Rocas.
4.ª—Casa fábrica de almidón situada en el Molinar de Levante del término de esta ciudad.
5.ª—Otra casa compuesta de botiga y primer piso en la plaza de Santa Fé de esta misma capital.

La subasta empezará a las diez y seis horas del expresado día, se verificará finca por finca, según el orden con que han sido nombradas y se invertirá quince minutos para cada finca.

El remate se otorgará al mejor postor siempre que la postura respectiva llegue a cincuenta y cinco mil pesetas para la primera finca, a seis mil quinientas pesetas para la segunda, a tres mil quinientas pesetas para la tercera, a seis mil pesetas para la cuarta y a cinco mil pesetas para última.

Los gastos de trance y remate serán de cargo del rematante en la proporción correspondiente; y los de traspaso, matriz inclusiva, en su totalidad.

Los títulos de propiedad podrán ser examinados en el despacho de dicho señor Notario durante las horas de oficina hasta la víspera del día señalado para la subasta.

La escritura de traspaso habrá de ser otorgada dentro de los ocho días siguientes al del remate.

Palma, 22 de Febrero de 1915.

Sueltos y noticias

Carta del general Luque.—El diputado provincial don Luis Alamyri recibió ayer una carta del exministro de la Guerra general Luque agradeciéndole los telegramas que le fueron dirigidos a raíz de la aprobación del Proyecto estratégico Palmer-Andraitx.

Le habla, además, el general Luque, en su carta, del accidente que sufrió, días atrás, en el tren, hecho del que dimos cuenta oportunamente, diciendo que las heridas recibidas fueron muy dolorosas, si bien su actual estado es ya muy satisfactorio.

Una circular

En el próximo número del "Boletín Oficial", se publicará una circular de la Comisión mixta de Reclutamiento, dirigida a los Alcaldes de la provincia, encareciéndoles remitan un estado clasificado de los mozos comprendidos en el alistamiento del corriente año que se hallen voluntariamente en filas o hayan alegado tener uno o varios hermanos sirviendo por su suerte, con expresión del arma o cuerpo donde sirven y punto de su actual residencia.

Denuncia

La guardia civil del puesto de Calviá ha denunciado a un sujeto llamado Miguel Moll Morey su puesto autor de haber maltratado y amenzado de muerte a Antonio Salvá Simó.

Hallazgo

En el corral común de la villa de Agüida se hallan depositadas dos ovejas y un cordero que fueron encontrados abandonados en la vía pública.

Se entregarán al que acredite ser su dueño.

Substracciones

Se han perpetrado substracciones en la casa que don José Roca habita en la calle de la Fábrica (Arraba) y en el café llamado *Can Pera*, sito en la indicada calle.

Al señor Roca le fueron substraidos dos palomos y seis conejos, y en el café *Can Pera* fueron substraidas dos gallinas.

Nuevo auto

El vapor correo de Barcelona trajo anteaayer un nuevo automóvil para el propietario don Juan March.

Fugado

Ha sido entregado a sus padres un muchacho que habiéndose fugado del hogar paterno.

Borrachos

Han ingresado en Capuchinos dos borrachos que promovían escándalo en la vía pública.

La Estación telegráfica de Ciudadela

Estado enfermos los oficiales de Telégrafos que prestan servicio en la Estación de Ciudadela, han pasado a dicha ciudad a prestar servicio, en comisión, el oficial de la Oficina de Mahón don Francisco Balle y el de Palma don Pedro Alcover.

Vacante

Hábase vacante, debiendo proveerse con arreglo a la ley de sargentos, la plaza de alguacil de la Audiencia Territorial de Palma, dotados con el haber de 900 pesetas y derechos de arancel.

Para ocuparla precisa ser mayor de veinticinco años y acompañar certificado de carencia de antecedentes penales expedido por el Ministerio de Gracia y Justicia.

Estadística

Durante el mes de Febrero último se registraron en Mahón 38 nacimientos, 31 defunciones y 8 matrimonios.

El tiempo

Anoche llovió abundantemente sobre esta ciudad.

Hallazgo

El día 15 de Febrero último fué hallada en la vía pública una perra de las llamadas ibicencas.

Se entregará al que acredite ser su dueño.

Para informes en esta Redacción.

Nada más agradable al despertar, que un enjugatorio con *Licor del Polo*, que perfuma el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede ocasionar un largo sueño.

Los niños que toman el *Serobiol* crecen robustos y sanos.

Subasta

El día doce de Marzo próximo se venderán en pública subasta, en el despacho del notario de esta ciudad don José Alcover, Santo Domingo, 32, las fincas siguientes:

1.ª—La denominada "La Mánega", formada de tres parcelas y situada en el término de Buñola.
2.ª—La casa sin número de la calle de San José de la villa de Binisalem.
3.ª—Otra casa en la misma villa calle de las Rocas.
4.ª—Casa fábrica de almidón situada en el Molinar de Levante del término de esta ciudad.
5.ª—Otra casa compuesta de botiga y primer piso en la plaza de Santa Fé de esta misma capital.

La subasta empezará a las diez y seis horas del expresado día, se verificará finca por finca, según el orden con que han sido nombradas y se invertirá quince minutos para cada finca.

El remate se otorgará al mejor postor siempre que la postura respectiva llegue a cincuenta y cinco mil pesetas para la primera finca, a seis mil quinientas pesetas para la segunda, a tres mil quinientas pesetas para la tercera, a seis mil pesetas para la cuarta y a cinco mil pesetas para última.

Los gastos de trance y remate serán de cargo del rematante en la proporción correspondiente; y los de traspaso, matriz inclusiva, en su totalidad.

Los títulos de propiedad podrán ser examinados en el despacho de dicho señor Notario durante las horas de oficina hasta la víspera del día señalado para la subasta.

La escritura de traspaso habrá de ser otorgada dentro de los ocho días siguientes al del remate.

Palma, 22 de Febrero de 1915.

Higiene del Tocador

Las cualidades antisépticas, desinfectivas y cicatrizantes que han merecido al *Coaltar Saponinó Le Beau* su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador. El frasco 2 fr.

Se halla en todas las Farmacias.

Cafés-Cafés-Cafés

Torrefacción sin igual. Exquisitos y aromáticos. Antigua CASA LLOFRU.

Ferrocarriles de Mallorca

A partir del viernes 5 de Marzo, todos los lunes, miércoles y viernes de las diez hasta las doce de la mañana, se procederá en las Oficinas de esta Compañía al pago del dividendo activo de diez y siete pesetas, cincuenta céntimos por acción acordado por la Junta General.

Palma 2 de Marzo de 1915.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director General, Guillermo Moragues.

CORREO DE MALLORCA

se vende en Palma en todos los kioscos, en la Imprenta LA ESPERANZA, en el Centro de suscripciones de la calle de Jaime II, 62 y en las estaciones de ferrocarriles.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se le libre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pide.

†

D.ª Rosa Viale, Vda. de Blanes

Falleció el día cuatro de Marzo

Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus hijos, hijas e hijos políticos y demás familia invitan a las relaciones para el funeral que ha de celebrarse en la iglesia de Santa Cruz, mañana sábado, a las once, de la mañana.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: A. Arzanas, 5,

Francisco Clar Sánchez

Odontólogo

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su Clínica Dental, a la calle de Cererols, núm. 6, pral.

CÉDULAS PARROQUIALES

PARA EL

Cumplimiento Pascual

Se confeccionan en esta Imprenta

Mapa de Mallorca

Levantado por el Cuerpo de Estado Mayor del Ejército. No obstante la escala de 1:100.000 tiene verdadero lujo de detalle porque es reducción de los trabajos que se hicieron en la de 1:50.000. El relieve del terreno está perfectamente marcado con curvas de nivel anotadas multitud de cañeros, todos los caminos, carreteras y vías férreas, incluso la de Santanyí que se está construyendo. La bondad de este mapa queda garantizada por la competencia de los señores Jefes de Estado Mayor que lo levantaron y del Depósito de la Guerra que lo publicó.

En venta: Antigua Casa Lasso II, San Nicolás, 31

Banco de Préstamos y Descuentos

Plaza del Mercado, 18. Domicilio social.—BARCELONA. Sucursales: IGUALADA, LÉRIDA, MANRESA, PALMA DE MALLORCA y VIC. Cobro y negociación de Giros letras; y Cartas de Crédito; Cambio de monedas y billetes extranjeros; Compra y venta de valores al contado; Cobro y negociación de cupones; Créditos y préstamos con garantía de valores; Cajas de alquiler; Depósitos de valores; Caja de ahorros, Cuentas corrientes e impositivas a plazo fijo, abonando actualmente intereses a los siguientes tipos:

Cuenta corriente a la vista	1 1/2 %	Sin interés
" a 8 días (pudiendo disponer a la vista diariamente del 10 % del saldo mínimo 1.000 ptas.)	1 1/2 %	1 %
" a 15 días (pudiendo disponer a la vista diariamente del 5 % del saldo mínimo 500 pesetas)	2 1/2 %	2 1/2 %
Imposiciones a un mes plazo	3 1/2 %	3 1/2 %
" a tres meses	4 1/2 %	4 1/2 %
" a seis	5 1/2 %	5 1/2 %

Horas de despacho de 9 a 13 y de 15 a 17.—Para el servicio de Cajas Alquiler, hasta las 18 y las vísperas de día festivo hasta las 19.

Sebastián Villalonga Gelaber

Médico-cirujano.—Especialista de los hospitales de Barcelona. EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTRY. Consulta diaria de 10 a 13; lunes y sábados de 3 a 5, calle de Paz, 10, pral. Director propietario de la Clínica para operaciones de la especialidad con habitaciones para los operados. Plaza Constitución, (Borne), 35.

Cristales combinados

y demás clases. Maquinaria especial. Últimas novedades en armazones, gafas lentas. Gemelos Prismáticos. ISIDORO LASALLE, HIJO. 25 Calle Brossa, 25. No equivocar esta casa.—No comprar sin pedir precio.

Ibérica

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES. REVISTA SEMANAL ILUSTRADA. Observatorio del Ebro.—Tortosa. Precios de Abono: Edición corriente: 10, ptas. año; 5, semestre. de lujo: 20 " 10 " PAGO ANTICIPADO: SE SUSCRIBE Y ADMIT

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREOS DE MALLORCA

La guerra europea.—Bombardeo de Antivari por los austriacos.—El Zar y el general Pau.—¿Intervendrá Grecia en la guerra en favor de los aliados?—La escuadra aliada ha forzado el paso de los Dardanelos?—La acción en los Dardanelos y la situación de Italia.—Expediciones militares de los aliados a Egipto y a los Dardanelos.—Vapor francés con municiones a pique.—Éxito de los rusos sobre los austriacos y los alemanes.—Los alemanes bombardean Ossoviez—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 4 (16 00)

El parte oficial francés, de la noche de París.—Se facilitó a la prensa el acostumbrado parte oficial de las diez de la noche, el cual dice así:

“Desde el mar al río Aisne, ha habido cañoneo de intensidad variable.

Los alemanes han vuelto a bombardear Reims, sirviéndose de granadas incendiarias.

En la Champagne, en el frente que opera al norte de Soaia, Moanil y Blausejour, se han acentuado nuestros progresos.

Tenemos todo el frente en una extensión de más de seis kilómetros.

En los bosques también ganamos terreno.

Al norte de Mesnil, rechazamos varios violentos contraataques, ocasionando pérdidas enormes a un regimiento de la Guardia imperial.

Desde el último comunicado hemos hecho un centenar de prisioneros y tres ametralladoras.

También rechazamos varios ataques del enemigo al norte de Verdun y en el bosque de Le Petre.”

Consejo de guerra

El Consejo de guerra que ha de entender en el asunto del pagador general del Ejército señor Descaus, comenzará el día 15.

Bombardeo de Antivari por los austriacos.— Muertos y heridos.

Roma.—El periódico “La Tribuna”, publica varios despachos anunciando que cinco navíos de guerra austriacos penetraron en el puerto de Antivari, bombardeando la población, los muelles y el puerto y destruyendo varios depósitos.

Hay muchos muertos y heridos.

El Zar y el general Pau

San Petersburgo.—El Zar recibió al general Pau.

Este comió con los Soberanos; asistió también a la comida Embajador de Francia.

Comunicado oficial ruso San Petersburgo.—El comunicado oficial dice que las tropas alemanas que intentaban aproximarse a Ossoviez, fueron rechazadas.

Y añade:

“Los rusos seguimos progresando en la región de Grodno, tomando por asalto el pueblo de Wesjen, y haciendo varios centenares de prisioneros.

Continuamos rechazando a los austriacos en los Cárpatos.

También los arrojamos en Galitzia oriental, en donde ocupamos el pueblo de Krasna, cogiéndonos sesenta prisioneros, cuatro cañones, siete ametralladoras y convoyes importantes.”

Madrid, 5 (1 00)

¿Grecia intervendrá en favor de los aliados?

En los círculos diplomáticos de Madrid se sabe de buen origen que Grecia está dispuesta a intervenir en la guerra en favor de los aliados.

Comunicado alemán

Norddeich.—(Radiograma).—El Gran Cuartel alemán dice que después de que un cuerpo de ejército alemán había trabajado para conquistar un punto de apoyo cerca de Pranznyls se halló en situación muy crítica durante un día, pues tres cuerpos de ejército rusos atacaron el ala de los alemanes por el Este, Sudeste y Sur.

Los alemanes se vieron obligados a dar media vuelta para contrarrestar la avalancha enemiga, sufriendo acometidas violentísimas, teniendo que abandonar a los heridos.

Los rusos hicieron esfuerzos para impedir la retirada de los alemanes y evitar el contacto que mantenían

entre sí, aunque no pudieron lograr.

De esto se infiere que los rusos tuvieron muchas pérdidas, pues cuando los alemanes hubieron recibido refuerzos la situación se normalizó.

Comunicado austriaco

Vienna.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado:

“En los Cárpatos se desarrollan combates al Oeste de los desfiladeros de Uszkower con objeto de posicionarse ambos ejércitos de altas importancias.”

Parte oficial francés

Se ha recibido el siguiente parte oficial francés transmitido por la Torre Eiffel de París:

“En la región de las Dunas la artillería francesa ha demolido varias trincheras alemanas.

En el Norte de los alemanes se han apoderado de una trinchera de las avanzadas.

El capitán Happe y un aviador francés han bombardeado la fábrica de pólvora de Rottweil, con gran éxito, pues a los diez minutos ardía toda la fábrica.

Un aviador alemán ha lanzado varias bombas sobre el hospital de Cerers sur mer, no causando daños.

La escuadra aliada ha forzado el paso de los Dardanelos

Algeciras.—Pasajeros llegados en el vapor inglés “Montal”, han manifestado que en Gibraltar se ha recibido un radiograma dando cuenta de que la escuadra aliada ha forzado el paso de los Dardanelos entrando en el mar de Mármara.

De esta mañana

Madrid, 5 (5 30)

El bombardeo de los Dardanelos

Roma.—La prensa de esta capital se ocupa en el bombardeo de los Dardanelos, afirmando que esa acción cambia completamente la situación de Italia ante el conflicto.

“El Mensajero”, dice que una vez que se pierda el equilibrio en el Mediterráneo, preséntase para Italia el siguiente dilema:

Si se sigue a los aliados de Alemania, debe la flota italiana combatir a la aliada en el Mediterráneo.

Y en caso contrario, debemos entendernos con la triple “entente”, para que el nuevo equilibrio en este mar se haga con el concurso de Italia.

Movimientos militares en Gibraltar

Algeciras.—Se nota gran movimiento en el cuerpo militar de Gibraltar, habiendo zarpado con rumbo al Atlántico, varios buques de guerra.

Se espera la llegada de la expedición destinada a Egipto.

Otra expedición compuesta de cuatro transportes, pasó anoche sin tocar en Gibraltar.

Se asegura que dichos transportes llevaban tropas para desembarcarse en los Dardanelos.

Comunicado del Cuartel general alemán

Norddeich.—(Radiograma de las once de la noche).—El Cuartel general alemán comunica que cerca de Arras tomaron los alemanes una posición francesa, haciendo prisioneros a ocho oficiales, cuatrocientos cincuenta soldados, siete ametralladoras y siete cañones, rechazando todos los contraataques.”

En Argonne tomamos una trinchera.

Rechazamos también los ataques de los rusos al noroeste de Gronz y Lenza, causándonos grandes pérdidas.

Comunicado oficial turco

Norddeich.—(Radiograma).—Comunican de Constantinopla que continúa sin éxito el bombardeo de los Dardanelos.

Comunicado francés de las diez de la noche

París.—Ha sido facilitado a la

prensa el parte oficial de las diez de la noche.

Dice así:

“En Bélgica, en la región de las dunas, los franceses nos apoderamos de nuevas trincheras.

Pregresamos, consolidándonos, en todo el frente, especialmente en Mesnil donde aprisionamos un centenar de alemanes.

Se han confirmado las grandes pérdidas sufridas por la Guardia Imperial.

En Argonne, en Jour-Paris y en Vanquois rechazamos varios contraataques del enemigo.

Al norte de Verdun fué derribado un “taube”, aprisionado a los aviadores.”

Vapor francés a pique.—Error Norddeich.—(Radiograma).—Un vapor francés cargado de municiones, que se dirigía a Neuport, tocó equivocadamente en Ostende, siendo hundido por las baterías alemanas.

La tripulación pudo ser salvada. La causa de la equivocación se atribuye a la embriaguez de los tripulantes.

Huelga en unos astilleros Norddeich.—(Radiograma).—Dicen de Newcastle que se ha declarado la huelga en los astilleros de Goole, afectando el paro a dos casas que trabajaban por el Estado británico.

Noticias del último ataque a los Dardanelos

Norddeich.—(Radiograma).—Dicen de Cristiania que han llegado nuevamente a los fuertes de los Dardanelos los buques de guerra ingleses “Canopus”, y “Swiftsure”, los que se han unido a la escuadra aliada.

Los fuertes números 8 y 9 cesaron de hacer fuego.

El crucero ruso “Askold”, se ha incorporado también a la escuadra aliada.

En la entrada de los Dardanelos han sido destruidos 34 cañones.

Victorias de los rusos contra los alemanes y austriacos

San Petersburgo.—Los austriacos sufren desastres en los Cárpatos, habiendo fracasado el intento de avance para libertar a Przemysl.

Los alemanes han sido rechazados en la región de Kozlova y Rozanka.

Aquí los rusos envolvieron y aniquilaron a dos compañías alemanas.

En Galitzia oriental los austriacos han sufrido un descalabro en el río Lomnitz.

Los rusos cruzaron este río, ocupando el pueblo de Krasna y aprisionando a seis mil austriacos entre los cuales se cuentan 64 oficiales.

Los rusos avanzan en Grodno y otros frentes.

En la Polonia los alemanes continúan bombardeando Ossoviez.

Los rusos recobran Stanislaw Londres.—El corresponsal del “Morning Post”, en Bucarest dice que los rusos han recobrado Stanislaw.

Firma regia

Madrid, 4 (16 00)

De Gobernación

El Ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha llevado a la firma del Monarca un decreto convocando a elecciones parciales para los distritos de Lugo y Pontevedra.

De Gracia y Justicia

También el Ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo ha llevado a la firma regia varios decretos, creando la Junta para la construcción de la nueva prisión de Pola.

Declarando libertos a varios penados de las cárceles centrales de Cartagena, Figueras, San Fernando y Santona.

Y concediendo dos indultos.

Madrid, 5 (1 00)

De Guerra

Se han firmado varios decretos sin interés para las Baleares.

De Instrucción

El Ministro de Instrucción Pública, señor Collantes, ha llevado a la firma regia varios decretos, entre ellos uno reglamentando el ingreso y ascensos, de los inspectores de primera enseñanza.

De Fomento

El de Fomento, señor Ugarte, presentó también a la firma del Monarca un decreto sobre la protección de la industria sedera y algunos decretos sin interés.

De Portugal

Madrid, 4 (9 40)

Entierro del diputado Cardoso.—Discurso de Alfonso Costa.—Medidas

Lisboa.—Se ha efectuado el traslado del cadáver del asesinado diputado Sr. Cardoso.

El cadáver ha sido llevado a la estación del Rocio.

Ha asistido al acto numeroso acompañamiento.

En la estación, pronunció un discurso necrológico D. Alfonso Costa quien dijo que “los parlamentarios, cumpliendo con su deber de defender la Constitución, irán mañana a Oporto para rendir el último homenaje, y decir lo que precisa para salvar la República.”

El Gobierno ha dado instrucciones rigurosísimas para evitar se perturbe el orden en Oporto.

El Ministro del Interior ha conferenciado con los Comandantes de policía y de la guardia republicana.

La Unión de Damas Católicas

Madrid, 5 (1 00)

Conférence

En el teatro “Príncipe Alfonso”, se ha celebrado la segunda conferencia de la serie organizada por la Unión de Damas Católicas.

Disertó el señor Golcochea desmenuando el tema “Deberes y acciones de la mujer.”

Mostróse contrario a la concesión del voto a las mujeres.

Dijo que la acción femenina en la vida pública, debe ser social.

Estudia después la misión femenina en la familia y en la beneficencia de la patria.

Niega la inferioridad intelectual de la mujer.

A dicha conferencia asistieron las damas de la aristocracia, el señor Maura, Bergamín, el Conde de la Montera y otros diplomáticos.

Consejo de Ministros

En Palacio

Madrid, 4 (16 00)

Hoy se celebró el anunciado Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El señor Dato informó minuciosamente al Monarca del plan del Ministerio de Hacienda sobre las subvenciones, tanto en lo que se refiere al precio del trigo como lo relacionado con el precio de las carnes.

Habló también al Rey de las próximas elecciones para diputados provinciales, estudiando a la inteligencia que reina entre los monárquicos en la mayoría de las provincias.

También se refirió el señor Dato a la suscripción de obligaciones del Tesoro y a la actual situación económica del país.

Se informó también de las noticias que se tenían de nuestros representantes en el extranjero y de las que tenía la prensa, sobre la guerra.

La Bolsa

Madrid, 5 (1 00)

Cotización de ayer

Interior contado	72 10
Amortizable 5 por 100	91 90
Amortizable nuevo	88 00
Banco de España	446 27
Compañía Tabacalera	000 00
Francos	97 15
Libras	24 68
Exterior	83 65

Explosión de grisú

Madrid, 5 (1 00)

De Córdoba.—Muertos y heridos

Córdoba.—Dicen de Belmez que ha ocurrido una explosión de grisú en una de las minas de aquella comarca, ocasionando el hundimiento de las galerías.

A consecuencia de la explosión, hay cinco muertos y siete heridos.

Falta saber todavía de veinte operarios, entre ellos el ingeniero inglés y el jefe de los mineros.

Los mauristas

Madrid, 4 (16 00)

Las conferencias en el Hotel Ritz.—¿Hablará Maura?

“El Debate”, recoge el rumor de que cuando termine la serie de conferencias organizadas por la Juventud maurista en el hotel Ritz, hará el resumen de ellas don Antonio Maura, cuyo acto tendrá gran importancia.

Se proyecta que se celebre en uno de los más amplios teatros de la Corte.

Las próximas elecciones

El próximo domingo celebrarán los mauristas tres mítines de propaganda electoral y el sábado, día 13, celebrarán otro en Getafe.

La Gaceta

Madrid, 4 (16 00)

Las sales potásicas

“La Gaceta”, publica una real orden de Hacienda prohibiendo la exportación de sales potásicas por convenir reservarse para el consumo nacional en las actuales circunstancias y dadas las existencias que apenas bastarían para satisfacer las necesidades de la Agricultura en la presente cosecha.

Noticias varias

Madrid, 5 (1 00)

Las elecciones

Ayer tarde marcharon para Asturias los señores Pedregal y Melquisedes Alvarez con objeto de realizar su propaganda electoral.

La exportación de calzado

Una comisión de la sociedad Fomento de la zapatería visitó al Ministro de la Guerra señor Echagüe, para manifestarle que si continúa la exportación de cueros y calzado no se podrá servir suficientemente de calzado a nuestro Ejército.

Las obligaciones del Tesoro

Hoy se ha suscrito dos millones y medio de pesetas en las nuevas obligaciones del Tesoro.

La falta de trigo

En vista de las reiteradas quejas por la falta de trigo en las provincias de Levante, el Ministro de Hacienda señor Engallal ha manifestado que llegarán a Valencia siete mil quinientas toneladas de este grano.

Los Reyes a Sevilla.

A las ocho de la noche marcharon los Reyes para Sevilla.

Acompañan a S. M. los Infantes D. Carlos, D. Alfonso, D.ª María Luisa y D.ª Beatriz.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 5 (5 30)

DE PORTUGAL

Manifestación disuelta

Lisboa.—Frente al Parlamento, numerosos grupos realizaron una

manifestación de desagrado a los

demócratas.

La manifestación fué disuelta por fuerzas de caballería.

Parece que los demócratas se

reunirán solos en un local distinto

del Parlamento.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 5 (3 30)

El viaje de Villanueva

Los centros liberales de esta ciudad cumplimentaron ayer al expresidente del Congreso señor Villa nueva.

Este no pudo salir del hotel en donde se hospeda a causa de la lluvia que cayó durante todo el día.

Es probable que hoy el señor Villanueva embarque para ésa.

El Gobernador, indispuesto

El Gobernador civil, señor Andrade se encuentra algo indispuesto.

¿Continúan infectadas las aguas de Barcelona?

La comisión sanitaria designada por las autoridades barcelonesas ha visitado al señor Gobernador civil para entregarle un dictamen en el cual varios médicos aseguran que continúan infectadas las aguas de diferentes fuentes públicas.

Los análisis oficiales aseguran que las aguas son potables.

Un timo

Mientras paseaba por los jardines del Parque a una señora se le sacaron dos desconocidos, timándole la cantidad de 135 80 pesetas.

Le entregaron a dicha señora una cajita, haciéndole creer que ésta contenía 45.000 pesetas en billetes.

Al ser abierta, solo se hallaron en su interior algunos recortes de periódicos.

El Capitán general de Baleares a Madrid

A bordo del rápido llegó ayer el Excmo. Sr. Capitán general de Baleares.

El señor de Borbón y familia salieron para Madrid.

Incendio de un buque

Anoche se incendió un buque-depósito de carbón.

Las pérdidas son considerables.

Palou Gari

Itinerario de Correos

VAPORES CORREOS

Salidas

Domingo, a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para Ibiza (via Barcelona).

Lunes, a las 7 para Cabrera, a las 18 30 para Barcelona y a las 18 30 para Mahón (via Barcelona).

Martes, a las 14 para Barcelona y Ciudadela (via Alcudia), y a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles, a las 7 para Cabrera, a las 18 30 para Mahón, a las 21 para Ibiza, y a las 22 para Barcelona (rápido).

Jueves, a las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcudia), y a las 17 para Argel, y a las 18 30 para Barcelona.

Viernes, a las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante y a las 18 30 para Mahón.

Sábado a las 18 30 para Barcelona y Ciudadela.

Todos los días, a las 14 para los pueblos

Entradas

Domingo, a las 7 de Barcelona y de Ibiza (via Valencia-Barcelona).

Lunes, a las 7 de Ibiza y Alicante, y las 17 de Cabrera.

Martes, a las 7 de Barcelona y de Mahón (via Alcudia), y a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles, a las 6 30 de Ciudadela y Mahón (via Alcudia), y a las 17 de Cabrera.

Jueves, a las 7 de Barcelona (rápido) y a las 9 de Marsella.

Viernes, a las 6 de Valencia, a las 9 30 Ciudadela y Barcelona (via Alcudia) y a las 17 de Cabrera.

Sábado, a las 6 de Barcelona (rápido), a las 7 de Ciudadela, y a las 8 de Argel.

Todos los días, a las 9 30 de los pueblos del interior de la isla.

FERROCARRILES DE MALLORCA

De Palma a Manacor y Felanitx: a las 7 40, 14 y 18 15 (mixto entre Empalme y Manacor y Felanitx).

De Palma a La Puebla: a las 7 40, 14, y 18 15 (mixto desde Empalme).

De

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 17 de Marzo el vapor

Infanta Isabel

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, P. de C., Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto, el día 5 de Marzo el vapor

Conde Wifredo

Admitirá carga y pasajeros. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas hasta el día

Línea de los Estados Unidos

Para New York, New Orleans y Galveston saldrá directamente de Barcelona el día de Febrero el vapor

admitiendo carga y pasajeros. Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía **SEÑORES PLANAS, PIZA Y C. S. ca C.** San Miguel, 29, Palma



EGMAR

DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.

Calidades comprobadas por hechos

DE VENTA EN LAS SIGUIENTES CASAS DE PALMA

Braulio González, Palacio, 25.—José Cortés, El Aguila, Brossa, 30.—Miguel Amengual, Santo Domingo, 46.—Antonio Cabot, Lonja, 14.—Bartolomé Fuster, Colón, 9 y 11.—Juan Gomila, Marina, 5 y 7.—José Aguiló Borne.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc. Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio. Precio del frasco: 3 Pesetas. De óbitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor **Infanta Isabel** de Borbón saldrá el día 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **P. de Sabatini** saldrá el día 16 de Febrero de Bilbao Santander, el 17 de Gijón 18 Coruña el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor **Montserrat** saldrá el día 23 de Febrero de Barcelona, el 25 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor **Alfonso XIII** saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor **Manuel Ceivo** saldrá el día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Barrios, Cerritagna de Indias, Maracibo, Coro, Cumana, Garapano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **Alicante** saldrá el día 3 de Febrero de Barcelona, para Port Said Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
El vapor **Isla de Pansy** saldrá el día 2 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje para quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Informarán en Palma: **Sres. Jaime M. Granada y C. S. en C.**—Plaza de Antonio Maura, 4.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquiler

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
San Cayetano	11	3.º d.º	S. Cayetano 11, 4.º izqda.	cinco dormitorios, agua grifo
San Bartolomé	28	pral.	Colón, 23 bajo	Mucha opdad., con vista a la de Jaime
San Magia	1	1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 dmas. huerto, jardín, molinacés
Pino	1	cochera	Ribera, 11-1.º	cuadra, agua abundante
C. S. Francisco	19	1.º	P. S. Francisco, 1, balneario	mucha capacidad y comodidad
Concepción	32	1.º	Concepción, 11, pral.	mucha capacidad
Vileta (S. Anglada)	bajo y	alto	Juanot Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuartos. Almenara,
Call	17	cochera	Call, 17, pral.	Cuadra, agua abundante
Alfarería	42	1.º dcha.	Alfarería, 42	mucha capacidad, 6 cuartos agua
Maladero	30	1.º d.º	Cofradía, 4 1.º	Mucha capacidad, reciente construcc.
Calatrava	50	bajo	Brossa, 19, ent.º derecha	local propio para cochera

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.

LLOYD SABAUDO

El día 21 de Marzo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha,

PRINCIPE DI UDINE

Realizando la travesía en QUINCE DÍAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi

Segunda clase económica a PRECIOS REBUCIOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 21 de Abril saldrá para igual destino, el vapor

TOMASO DI SAVOIA

Para informes en Palma: Damia Bennisar, Calle del Mar, 49-1.º

Por 15 pts. mensuales

Al Hort des Cà, calle Prunés se alquila a familia sia chiquillo una casa torre, nueva construcció con jardín y huerto, electricidad agua buena.

Informarán: General Barceló, Palma.

Punzones de acero

para marcar a golpe sobre acero destemplado, hierro, cobre, plata, madera, cueros, cartones, etc.

Plaza Santa Eulalia, 19

Sellos de goma

y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte

Impr. cat. de

Sellos para embalajes

Festones

Etiquetas de retien

Fichas de metal

Medallas-Expositivas

Cajas rotuladoras

Papel con membretes en relieve

especialidad en

SELLOS BICOLORES

Sellos para laere y

todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 19

A los pintores

empapeladores

Se venden periódicos usados

precios económicos.

Diríjase al "Centro de Anuncios".

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA

Lanzeta, 11

Historia de Manco

FOR

D. Bernardino Mateu, Pbro.

Segunda edición corregida y aumentada

Se vende al precio de una peseta

en esta imprenta, en las principales

librerías de Palma, Manacor, Inca

Sóller.

Pastillas ALEMANAS

del Doctor Swanter de Berlín

La generación actual bendice a Swanter y las venideras esculpirán su nombre en letras de oro, por curar sus dolencias de las vías respiratorias con sus maravillosas PASTILLAS ALEMANAS de modo tan rápido y eficaz como jamás hubiera podido soñarse.

Tan eficaces son, que, una vez ingerida la primera pastilla, aquella tos ronca, sofocante, que produce vértigos y dolor de pecho, cesa al momento; aquella disnea terrible, causada por congestión bronquial, se calma enseguida, facilitando la expectoración y des congestionando los bronquios rápidamente. Son preventivo infalible contra las Pulmonías y la panacea eficaz para sus convalecencias, abreviándolas y evitando sus fatales consecuencias. Sus principios aromáticos y antisépticos, cual torrente de aire vigorizador, penetran por el interior del organismo, destruyendo todos los gérmenes morbosos que lo infectan.

Enfermos: Pedid, exigid siempre, si queréis curaros, Pastillas Alemanas. A 1.50 pesetas caja.

Venta en todas las farmacias.

Depósito exclusivo para Baleares: Sucesores de BOSCANO, droguería farmacéutica.

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido y cómodo combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos los buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona:

Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	11 Febrero
Lloyd Italiano	Luigiana	21 Febrero
Navigazione Generale Italiano	Re Vittor	25 Febrero
La Veloce	Luca di Génova	4 Marzo
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	14 Marzo
Navigazione Generale Italiano	Regina Elena	25 Marzo

Para más informes:

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. Illán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordoñez.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

TIP. «LA ESPERANZA». Lanzeta, 11.—PALMA DE MALLORCA

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos